

潇湘晨报

今日 8 版

潇湘晨报 2025年12月6日 星期六

农历丁巳年十一月十七

Morning Herald

国内统一连续出版物号: CN 43-0057
第 888 期

报料求助热线 85571188
广告招商热线 85572288
发行投诉热线 85573388
接线时间: 8:30-17:30
微博爆料: @潇湘晨报
提供新闻线索奖金 30-1000 元
扫描二维码下载晨视频 App

从治水之道汲取治国理政智慧

习近平同法国总统马克龙在成都进行友好交流 A02



安化县杨木公路被评为 2025 年度“湖南省最具人气路”。图/湖南交通运输微信公众号

家门口风景如画

湖南省交通运输厅公布 2025 年“湖南省最美农村路”“湖南省最具人气路”

A02

美国计划扩大“旅行禁令”范围

据新华社电 美国国土安全部长诺姆 4 日接受美国媒体采访时说,美国政府正计划将“旅行禁令”的覆盖范围扩大到 30 多个国家。

诺姆当日在接受福克斯新闻网旗下一档节目采访时,被要求确认美国政府是否会将“旅行禁令”名单上的国家数量增加到 32 个。

“我不会说出具体的数字,但(名单上的国家)数量超过 30 个了,(特朗普)总统正在继续对有关国家进行评估。”诺姆说。

美国白宫今年 6 月以“国家安全”等为由,宣布对阿富汗、缅甸、乍得等 12 国公民实施全面入境限制,并对布隆迪、古巴、老挝等 7 国公民实施部分入境限制。

据美国媒体 12 月 2 日报道,特朗普政府已暂停受理来自上述 19 个国家的公民的移民申请。暂停受理移民申请的措施适用于这些国家正在向美国公民及移民服务局申请身份的公民,包括绿卡(永久居留许可)及公民身份申请者。

11 月 26 日,美国首都华盛顿特区发生两名国民警卫队成员遭枪击事件,枪手系一名阿富汗公民。此后,美国政府加强移民管控。美国公民及移民服务局宣布对上述 19 个“受关注国家”的绿卡持有者启动重新审查;美国总统特朗普在社交媒体发帖称,将永久暂停“第三世界国家”移民;美国国务院宣布暂停向阿富汗护照持有人签发签证。



传火

当地时间 12 月 4 日下午,搭载 2026 年米兰-科尔蒂纳冬奥会火种的航班从雅典抵达意大利罗马菲乌米奇诺机场,这是当日在现场拍摄的火种灯。图/新华社

本版编辑:范盛杰 本版版式:刘芳
本版校读:吴和健

热门
视频



一对中国夫妻
生出个金发碧眼女儿

近日,江苏一对中国夫妻生下金发碧眼的女儿,引发广泛关注。家人起初以为是“抱错孩子”,后通过亲子鉴定确认为亲生。孩子母亲称,女儿刚生下来时看起来和其他孩子差不多,只是眼睛比较大,谁知越长大眼睛越蓝。经追溯家族史,原来孩子太爷爷是斯拉夫人,但此前家族连生数代男孩,该基因特征始终未显现:“家里边是一直生男孩。这个(斯拉夫)基因就没体现出来。”

热门
视频



路边踢个酒瓶
踢出一条冬眠眼镜蛇

12 月 4 日,湖南永州江永县一居民周先生踢废弃酒瓶时,瓶内砸出一条过冬眼镜蛇。周先生介绍,该酒瓶是在田埂上发现的,踢了一脚后听到瓶内有声响,仔细查看发现瓶中竟藏着一条眼镜蛇,疑将瓶口当洞口钻入准备过冬。周先生表示,自己也是第一次见到如此小的酒瓶中钻入眼镜蛇。

据判断,这条眼镜蛇钻进瓶内仅十余天,事后已被放归山林。

热门
视频



同一天发声明
三外卖平台执行新国标

针对近年来外卖行业存在的“幽灵外卖”、非理性竞争等问题,近日,市场监管总局发布实施推荐性国家标准《外卖平台服务管理基本要求》。12 月 5 日,美团、京东外卖、淘宝闪购相继通过各自平台发布声明称,自愿执行国家标准,把标准要求系统融入平台运营管理和服务流程之中,持续优化平台规则,提高商户与配送员服务管理水平,提升消费者体验,保障配送员、消费者和商户各方权益。

奋力推动湖南城市高质量发展

省委城市工作会议在长沙召开,沈晓明毛伟明讲话,谢卫江出席

A03

C 晨视频 记录平凡
看见温暖

流感“排毒期”多长 本月上中旬或达到峰值

A04

上市公司监管 将迎首部专门行政法规

A02

今起报名别错过 第七轮消费券即将发放

A03

本报专访“林北”: 七星山荒野带给他什么

A06

呼吁国际社会共同抵制单边强制措施

据新华社电 中国常驻联合国副代表孙磊 4 日在纪念首个“反对单边强制措施国际日”联大会议上发言时表示,当前,单边主义肆意蔓延,单边强制措施大行其道。中方呼吁少数西方国家听从正义呼声,立即、无条件、彻底取消单边强制措施,呼吁会员国、联合国系统和其他国际组织共同抵制这一非法行径,并帮助受制裁国家缓解困难。

孙磊说,单边强制措施严重违背联合国宪章宗旨和原则,严重破坏国际法基本准则和国际法治根基,严重侵犯生命权、发展权等基本人权,严重阻碍 2030 年可持续发展议程落实,严重冲击多边主义、国际秩序和全球治理体系。然而,这一问题仍未得到有效遏制,许多发展中国家及其人民深受其害。

孙磊说,反对单边强制措施是国际社会特别是全球南方的长期呼吁,联大过去几十年来就此通过了 100 多份决议。在联合国成立 80 周年之际,中方呼吁国际社会以纪念“反对单边强制措施国际日”为契机,对单边强制措施的严重危害保持清醒认识,为践行真正的多边主义、维护国际公平正义汇聚强大合力。

孙磊表示,作为全球南方的重要成员和单边强制措施的受害者,中方将以全球治理倡议为指引,同有关各方一道,共同反对和抵制单边强制措施以及一切霸权、霸凌、霸道行径,维护以联合国为核心的国际体系、以国际法为基础的国际秩序,推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展,为世界和平与发展事业作出更大贡献。

晨报微博 V 排行榜

潇湘晨报 12 月 5 日 09:50

“经常刮胡子,胡子会越来越粗”系谣言

“经常刮胡子,胡子会越来越粗”,你是否听到过这样的观点?对此,中国科协科学辟谣平台表示:刮胡子不会改变胡须的粗细,所谓越刮越粗只是生理错觉。包括胡须在内的毛发都是从毛囊中生长出来的,它的粗细受到毛囊结构的影响,而毛囊的结构与基因以及激素水平有关,刮胡子这个行为并没有直接关系。

收藏 | 分享 | 转载 | 反馈

潇湘晨报 12 月 5 日 15:22

英国女子被误判死亡,送进太平间后还在动

英国一名女子在被误判死亡送入太平间后被发现仍有生命迹象,却最终因脑损伤不幸离世。此事引发家属对救援流程的严重质疑。近日,护理质量委员会已启动独立调查,该案由陪审团裁决。

2023 年 10 月 13 日,54 岁的奥利芙·马丁癫痫发作昏倒,警方和救护人员未充分检查其生命体征,便将其直接送往达灵顿医院太平间,而非急诊室。约两小时后,太平间工作人员发现马丁在运动,仍有生命迹象,便紧急上报。然而,她最终仍因脑损伤死亡。

涉事救护车服务医护总监安德鲁·霍奇已就此事致歉,并称已启动内部调查。目前,尚不清楚马丁在最初被发现时已缺氧多久,验尸官表示此案仍存疑点。

收藏 | 分享 | 转载 | 反馈